

PMI连续9月在临界点以上 释放什么信号？

国家统计局服务业调查中心、中国物流与采购联合会30日发布数据，11月份，中国制造业采购经理指数（PMI）为52.1%，比上月上升0.7个百分点，连续9个月位于50%的临界点以上。在调查的21个行业中，PMI位于扩张区间的企业增加至19个，制造业景气面有所扩大。

国家统计局服务业调查中心高级统计师赵庆河分析，11月份，制造业PMI为52.1%，且各项分类指数普遍改善，制造业市场活力进一步增强，恢复性增长明显加快。

从分类指数看，生产指数和新订单指数为54.7%和53.9%，分别高于上月

0.8和1.1个百分点，均上升至年内高点，且两者差值自6月份以来逐月缩小，表明制造业供需循环持续改善。

其中，与高技术制造相关的医药、电气机械器材、计算机通信电子设备及仪器仪表等行业生产指数和新订单指数均高于56%，位于较高景气区间，对制造业总体引领带动作用进一步增强。

进出口景气度也在稳步回升。11月新出口订单指数和进口指数为51.5%和50.9%，均为年内高点，且连续3个月位于扩张区间，保持逐月回升走势，我国进出口持续恢复向好。

此外，大、中、小型企业PMI分别为53%、52%和50.1%，高于上月0.4、1.4

和0.7个百分点，均位于临界点以上，不同规模企业景气度均有所回升。

赵庆河介绍，调查结果显示，本月小型企业生产经营状况有所改善，反映资金紧张的小型企业占比为42.3%，低于上月2.6个百分点，是今年以来的低点，表明前期出台的助企纾困以及针对小微企业的金融扶持等政策措施效果显现。

但值得关注的是，调查结果显示制造业恢复情况仍不均衡，其中纺织服装服饰业PMI今年以来始终位于临界点以下，行业景气度持续偏弱。

赵庆河还介绍，出口企业中反映受人民币汇率波动影响的企业占比为18.8%，高于上月1.7个百分点；有的企

业表示，随着近期人民币持续升值，企业利润承压，出口订单有所减少。

采购经理指数（PMI），是通过对企业采购经理的月度调查结果统计汇总、编制而成的指数，它涵盖了企业采购、生产、流通等各个环节，是国际上通用的监测宏观经济走势的先行性指数之一，具有较强的预测、预警作用。

国务院发展研究中心宏观经济研究部研究员张立群认为，剔除国庆中秋长假影响，从9月至11月，制造业PMI指数平稳提高，表明经济持续稳定恢复。但从相关调查看，需求不足的问题仍然存在，要继续增强扩大内需政策的实际效果。（新华社北京11月30日电）

全国医疗废物基本得到妥善处置

新华社北京11月30日电 生态环境部固体废物与化学品司司长邱启文30日表示，疫情发生以来，全国医疗废物基本得到妥善处置。

在生态环境部当天举行的新闻发布会上，邱启文说，今年以来，生态环境部全力做好疫情防控医疗废物处置相关环保工作，确保全国所有医疗机构及设施环境监管与服务100%全覆盖，医疗废物及时有效收集转运和处理处置100%全落实。疫情发生以来，全国医疗废物基本得到妥善处置。

他介绍，生态环境部开展了医疗废物处置环境风险排查整治，组织在全国范围内开展危险废物专项整治三年行动，以医疗废物处置单位等为重点，排查整治环境风险隐患；配合相关部门开展医疗机构废弃物专项整治，严厉打击医疗废物违法犯罪行为。

生态环境部配合有关部门推动提升医疗废物收集转运和处置能力。目前，各地可实现医疗废物应收尽收、应处尽处，只有个别地市因为尚未建成医疗废物处置设施而采取转运至相邻地市处置。

邱启文同时介绍，近年来我国不断提升危险废物利用处置能力。截至2019年底，全国危险废物利用能力和处置能力比“十二五”末分别增长1倍和16倍。

火神山、雷神山医院为啥建那么快？科技密码在这里！

正在北京举办的中国建筑科技创新大会之重大科技成就展引起人们广泛关注，其中一些与建造火神山、雷神山医院相关的科技吸引参观者驻足。10多天时间一家医院拔地而起，令世界惊叹的“中国速度”背后有哪些硬核科技“密码”？

还记得年初，上亿网民24小时“云监工”为建造两所医院加油鼓劲的场景吗？工地上，一个个箱式房被极速安装，这便是首要“必杀技”——高度模块化装配式建造新技术。

“长期技术积累、边干边创新、集成再创新、持续产业化是创造奇迹的基石。”中国建筑集团相关负责人接受新华社记者采访时说，“建筑工业化技术”是铸就中国建造新速度的科技力量。

如果把装配式建造技术形象描述

为“搭积木盖房子”，工厂加工预制的箱式板房便是“积木”。作为火神山、雷神山医院的建筑主体，箱式房安装是医院建设的核心环节。

该负责人介绍说，协同作战大量运用了建筑信息模型（BIM）、智慧建造等前沿技术。

在自主研发的BIM平台上，可以提前对36万米各类管线、6000多个信息点位进行电脑模拟铺搭，生成三维数字模拟模型，数据和编号，再根据现场情况实时纠偏。

数家分包、上千道工序、4万多名建设者利用这些电脑生成的数据得以无缝衔接、同步推进。

模块化设计、鱼骨状布局、医患严

格区分、气压控制病房防扩散……要实现建设、运维全过程的“零扩散”“零感染”目标，传染病医院施工精细度要求极高，需配套建设污水处理站和垃圾焚烧池，实现所有有毒气体、污染水源、医疗垃圾的全程封闭处理。

极致条件下，数字建造大显身手。

“信息时代海陆空部队同时作战”是对当时的多维立体全专业穿插作业的形象表达。

“信息和数据交互是关键，数字模

拟不能到位，现场拼接就是一盘散沙。”

举例来说，为防止可能夹带病毒的

雨水渗入地下，医院隔离区地面设置混凝土基层、防渗膜和钢筋混凝土地面层三道防护，确保雨水全部进入院内调蓄池，经消毒后再排入城市污水系统。

火神山、雷神山医院的建造，集中体现了“中国建造”的科技发展创新脚步。运用5G、AI、云计算、大数据等现代信息技术研发出智能化运维管理平台，链接医院5大类17个信息系统，形成“智慧大脑”，实现了智慧安防、智慧物流、智能审片、“零接触”运维。

该负责人说，极限情境是对我国建造工业化技术的一次“大考”，既经受住了挑战，也暴露了“痛点”“短板”。打通产业链、布局创新链、锤炼中国标准，火神山、雷神山医院建造给未来中国建造工业技术发展以丰富的启示。

（新华社北京11月30日电）

我国未来5年将投资近1000亿元为水库“体检治病”

新华社北京11月30日电 水利部副部长叶建春在30日国新办举行的国务院政策例行吹风会上表示，我国未来5年共需投资近1000亿元，用于加快推进水库除险加固，消除存量隐患。

叶建春介绍，我国将在2022年年底前，完成小型水库除险加固项目遗留问题处理；完成已到安全鉴定期限的水库安全鉴定任务；对乡镇村组分散管理的小型水库，实行政府购买服务，“以大带小”等专业化管护模式。到2025年年底前，完成现有病险水库除险加固和每年安全鉴定后新增的病险水库除险加固，确保水库安全运行；完善雨水情测报、安全监测设施，健全水库运行管护长效机制。

我国现有水库9.8万多座，80%修建于20世纪50至70年代，其中大中型水库4700座，小型水库9.4万多座，约占95%。财政部农业农村司司长吴奇修表示，下一步将加大投入，保障小型水库安全运行。主要采取以下措施：

一是想方设法筹措资金，计划在“十四五”期间，从水利发展资金中安排中央补助资金125亿元；二是加大维修养护补动力，在“十四五”期间，在今年安排18亿元的基础上，连续五年每年递增2亿元，累计安排120亿元；三是对地方给足政策，支持地方统筹财政预算资金和地方政府一般债券额度，财政部会同水利部，根据一般债券发行的有关规定、小型水库安全运行实施方案、地方工作量、政府负债水平，以及财政困难系数等方面，在每年地方政府一般债券限额中单独给相关地方单列额度，明确用于保障小型水库安全运行相关工作。

国家发展改革委农村经济司负责人李明传说，在投资政策方面，大中型病险水库除险加固工程是中央预算内投资补助比例最高的项目类型之一，其中对西部省份项目中央预算内补助投资比例达到80%；在监督管理方面，将进一步加强中央预算内投资计划执行情况调度，密切关注投资计划下达、地方投资落实、项目开工建设、投资完成等情况，帮助地方解决困难和问题，切实提高投资效率效益，及时消除水库病险问题。

李明传表示，“十四五”期间，国家发展改革委将会同有关部门，优先保障中央预算内投资，认真做好相关工作，加强与有关部门和地方的衔接配合，确保将病险水库除险加固各项任务落到实处。

武汉启动

“汉口历史风貌区”改造

新华社武汉11月30日电 110岁的武汉市优秀历史建筑巴公房子保护加固及内部改造工程日前开始实施，这标志着武汉市正式启动“汉口历史风貌区”改造升级项目。此举旨在进一步保护和利用武汉市现存的优秀历史建筑，再现珍贵的城市记忆。

位于武汉市汉口江岸区黎黄陂路到兰陵路间三角地带的红砖建筑巴公房子包含“大公房子”和“小巴公房子”两栋建筑。它们于1910年由俄国茶商“大公”J·K·巴诺夫和“小巴公”齐诺·巴诺夫兄弟共同建造完成，在历史上曾作为高级公寓使用。项目总建筑面积约12330平方米，为地上四层、地下一层砖木结构建筑。

武汉旅游体育集团董事长董志向介绍说，改造项目将对巴公房子进行保护修缮、结构加固、装修亮化等。在修缮过程中，团队将严格遵循统一规划、整体保护、合理利用的原则，最大可能地尊重原有建筑的结构和元素。

据了解，改造后的巴公房子计划于2021年内投入使用。后期，以巴公房子为核心，结合周边大量的历史文物建筑，整个巴公房子片区将被打造为历史文化展示街区。

“汉口历史风貌区”是武汉打造“长江文明之心”的重要展示区，整个风貌区由沿江大道、江汉路、京汉大道、黄浦大街围合的区域构成，整体面积6.02平方公里，这里的建筑群见证了武汉在近现代历史中的变迁与发展。

遗失声明

- 太仓立城房地产有限公司遗失公章，编号：3205850927745，声明作废。
- 上海鸣阳水族用品有限公司遗失太仓万达广场投资有限公司 2017 年 10 月 18 日 30205 元履约保证金票号 0000476，共计一张收据，声明作废。
- 江苏斯盟物流有限公司遗失道路运输证一本，车号为苏EK6037，证号：苏 3205855147，声明作废。

“金牛贺岁 福满姜城” 2021太仓市电视春节联欢晚会

“金牛贺岁 童心追梦” 2021太仓少儿春节联欢晚会

两档春晚节目海选面向全市同步重磅开启！

十八般武艺等你来秀！

时间：2021年2月5日“太仓市电视春晚” 2021年2月6日“太仓市少儿春晚” 主办方：太仓市融媒体中心



(点击报名二维码)